

2022年2月25日 星期五 壬寅年正月廿五
今日12版 第11489号 人民日报社出版
编辑部邮箱：peoplehwb@VIP.163.com

HWW
海外网
www.haiwai.net



地址：中国北京金台西路2号（2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China） 邮编：100733 国内代号：1-96 国外代号：D797 境外印点：东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、奥克兰、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平回信勉励中国冰雪健儿 在奋斗中创造精彩人生 为祖国和人民贡献青春和力量

新华社北京2月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月24日给中国单板滑雪运动员苏翊鸣回信，向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺，并提出殷切期望。

习近平在回信中说，你和中国冰雪健儿在冬奥赛场奋勇拼搏、超越自我，取得了优异成绩。我向你们表示祝贺！为你们点赞！

习近平表示，你在信中说，出生在一个伟大的国家，成长在一个最好的时代，通过努力实现

回信

翊鸣同学：

你好！来信收悉。你和中国冰雪健儿在冬奥赛场上拼搏、超越自我，取得了优异成绩。我向你们表示祝贺！为你们点赞！

你在信中说，出生在一个伟大的国家，成长在一个最好的时代，通过努力实现了自己的梦想，感到很幸运。新时代是追梦者的时代，也是广大青少

年成就梦想的时代。希望你们心系祖国，志存高远，脚踏实地，在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。

习近平

2022年2月24日

（新华社北京2月24日电）

中办印发《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》

据新华社北京2月24日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》强调，加强新时代廉洁文化

建设，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十八大和十九届历次全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命，坚持思想建党和制度治党同向发力，坚持依法治国和以德治国相结合，以理想信念强基固本，以先进文化启智润心，以高尚道德砥砺品格，惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力，推动廉洁文化建设实起来、强起来，不断实现干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗。

二版、四版刊登赵乐际在十九届中央纪委六次全会上的工作报告

运用党的百年奋斗历史经验 推动纪检监察工作高质量发展 迎接党的二十大胜利召开

韩正在推进“一带一路”建设工作领导小组全体会议上强调
深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
扎实推动共建“一带一路”高质量发展

新华社北京2月24日电 中共中央政治局常委、国务院副总理、推进“一带一路”建设工作领导小组组长韩正24日主持召开推进“一带一路”建设工作领导小组全体会议，认真贯彻落实习近平总书记在第三次“一带一路”建设座谈会上的重要讲话精神，总结2021年工作，审议有关文件，研究部署2022年重点工作。

韩正表示，推进共建“一带一路”是以习近平同志为核心的党中央统揽全局作出的重大决策。在党中央坚强领导下，各方面共同努力，共建“一带一路”取得显著

成就。要坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，准确把握新形势下共建“一带一路”的总体要求，落实好“五个统筹”，扎实推进共建“一带一路”高质量发展。

韩正强调，要坚持共商共建共享原则，以高标准、可持续、惠民生为目标，聚焦重点国别、重点区域、重点领域、重点项目，抓紧抓实各项工作任务。要把风险防控作为重中之重，建立健全制度和机制，加强对重大项目的动态监测和风险预研预判，织密扎牢风险防控网络。要稳扎稳

打抓好项目建设，优质打造标志性工程，更加注重民生工程，提升共建国家民众获得感。要营造良好舆论氛围，讲好“一带一路”故事。要加强共建“一带一路”同国家区域重大战略、区域协调发展战略深度融合，为畅通国内国际双循环提供有力支撑。各地区、各部门单位要加强统筹协调，形成工作合力，确保各项工作有序推进和有效落实。

杨洁篪、胡春华、王毅、肖捷、何立峰

和推进“一带一路”建设工作领导小组成员及有关部门负责同志参加会议。



2月23日，位于湖北省宜昌市秭归县归州镇的三峡库区首个船用LNG（液化天然气）码头已基本完工。该项目是交通运输部水运行业应用LNG试点示范项目。

郑坤摄
(人民图片)

外贸稳中有进，得益于更加开放的大环境。2月14日，广西柳工机械股份有限公司与泰国经销商Yontrakarn宣布成立合资企业。这是柳工深度布局区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）市场的最新举措。“在泰国，我们的装载机、挖掘机、压路机、推土机、起重机、叉车等设备非常受欢迎。去年，柳工海外销售额同比增加近70%，仅向泰国就出口了400多台设备！”柳工国际业务中心亚太公司副总经理向冬生说，RCEP成员国经济增长潜力巨大，RCEP生效将为企业出口业务带来更多利好。

外贸稳中有进，背后是强大的产业链供应链支撑。湖南南方安美消防设备有限公司生产的消防泵机组系列产品远销全球40多个国家和地区。

公司国际销售部部长刘宇嘉透露，去年企业出口逆势增长近40%。“受全球疫情影响，国外竞争对手交货期普遍延长。不过，我们所在的长沙经济技术开发区聚集着大量优质制造业企业，产业链供应链配套稳定性高、抗冲击性强，这给我们增加了底气。”刘宇嘉说。

佳绩的取得，离不开稳外贸政策。支持传统

“冬奥之光”系列评论 ⑦

北京冬奥会，展现可信可爱可敬的中国

■ 刘 峰

北京冬奥会闭幕了，动人瞬间永远难忘。赛场上，中国冰雪健儿与各国（地区）运动员结下深厚情谊，诠释着“更团结”的真谛；赛场上，中国志愿者和工作人员热情专业，唱响了“友谊地久天长”的乐章……可信、可爱、可敬的中国形象，借由一个个参与冬奥、服务冬奥、关注冬奥的中国人的精彩故事，呈现在世界面前。

人们不会忘记，一枚徽章成为中美运动员交流的纽带——中国冰壶混双选手凌智、范苏圆在比赛中向美国组合克里斯托弗·普利斯和维多利亚·珀辛格赠送“冰墩墩”徽章，并在场边合影留念。回到更衣室，美国运动员特莎·莫德回忆起开幕式上中国志愿者热情招

手、高喊“欢迎来到中国”时，忍不住热泪盈眶。回想起难忘的冬奥之旅，她说自己迫不及待地想回到中国，见见结交的新朋友。用微笑打破隔阂，用热情融化冰雪。北京冬奥会上，1.8万余名志愿者用青春和奉献，展现了新时代中国青年的风采。很多运动员说，无论何时看到中国志愿者，他们的脸上永远挂着笑容。微笑着的，不只是志愿者。中国医护人员的迅速专业救治，让比赛时不慎受伤的美国高山滑雪运动员尼娜·奥布莱恩感动，“这些天来我得到了太多的支持与帮助”；冬奥村里认真负责的防疫检测等工作

人员，让美国自由式滑雪运动员阿伦·布隆克感慨，“之前看到一些不负责任的报道都是假的”……从每一声问候、每一次协助中，人们看到了最真实、最友善的中国。

人们不会忘记，一幅画作将运动员和孩子紧密相连——牙买加高山滑雪运动员本杰明·亚历山大入住冬奥村时收到了来自中国小朋友的绘画作品。通过画作上留下的邮箱，本杰明·亚历山大给小朋友发去了感谢信，还收到了孩子们录制的加油视频。

不以山海为远，心连千里共好。北京冬奥会上，中国人民为盛会的举行作出了卓越的贡献。正如国际奥委会主席巴赫所言，“我们能清晰地感受到各行各业、各个年龄段的中国人民给我们的温暖、能量、好客与支持”。美国单板滑雪名将肖恩·怀特在冬奥会上上演“绝唱”，现场的中国观众献上热烈掌声，致敬“热爱可抵岁月漫长”；日本花样滑冰选手羽生结弦挑战阿克塞尔四周跳失败，观赛的中国网友为他挑战极限的勇气点赞……中国人民对冬奥的支持、对冰雪的热爱、对健儿的鼓励，尽显大国气度与自信姿态。

世界大同，天下一家。无与伦比的北京冬奥会告一段落，精彩的中国故事仍在讲述。

（作者为本报评论员）

望海楼

本栏目主持人：陈振凯